

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Almería, un mes ptas. 1'50
 Provincias, trimestre 4'00
 Extranjero, id. 10'00
 Número suelto 0'05
 Idem atrasado 0'25
 Para revendedores, 25 ejemplares 0'75

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1.ª plana, línea, cuerpo 9 0'50
 En 2.ª y 3.ª plana, id., id., id. 0'30
 En 4.ª plana, id., id., id. 0'20
 Noticias, reclamos y comunicados, tipos convencionales 0'30

PAGOS ANTICIPADOS
OFICINAS Y TALLERES, REYES CATÓLICOS, 3.
TELÉFONO, NÚM. 142.

Director: **JOSE JESÚS GARCIA**

El Radical

DIARIO REPUBLICANO

Para el Brasil y la Argentina.

El magnífico y rápido trasatlántico, de la Compañía AUSTRO AMERICANA

FRANCESCA

saldrá de Almería el día 16 de Julio de 1909, para Río de Janeiro, Santos (Brasil) Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

El grandioso trasatlántico de reciente construcción, á dos hélices (doble marcha), de la Societé generale de transports maritimes á vapeur (Correo francés)

"Pampa"

saldrá del puerto de Almería el día 12 de Julio de 1909, admitiendo pasajeros en 1.ª, 2.ª y 2.ª económica y 3.ª clase para Río de Janeiro, Santos (Brasil), Montevideo y Buenos Aires.

CONSIGNATARIO: M. Berjon.—Bulevar del Príncipe, 59.

Clericalerías.

La bestia del clericalismo, que no tiene nada que ver con la fe de las conciencias, anda suelta por la ciudad, lector piadoso. Ten cuidado con ella, porque nadie se halla libre de sus coques por muy creyente y cristiano que sea.

La bestia esa es una especie de caballería mayor que, porque pasta y mitiga sus hambres fisiológicas en la pradera católica, hasta cuando cocea cree que defiende el dogma. Y bien vistas las cosas y las coeces de esa bestia, ni hay tal defensa del dogma, ni tal amor por las buenas costumbres, ni tal fervor por los misterios ultracrestales. Todo en ella es hambre pura, hambre de pan, codicia grosera.

Cuando la bestia del clericalismo truena contra eso que ella llama *la sicatipstis*, no te vayas á figurar que lo hace por miedo á la pérdida de las almas que en los honestos espectáculos públicos se recrean, no: truena contra estos espectáculos, porque ellos son los que hacen competencia á otros, menos interesante, de los que esa bestia vive. ¿Teatro lleno? Pues la consecuencia ya es conocida: iglesia vacía.

Para la bestia clerical—de la que ya hemos dicho que nada tiene que ver con las prerrogativas de la fe religiosa—es ilícito el lavarse y el vestirse bien, y el perfumarse la carne *tentadora*, y el sonreír frente á las más naturales alegrías de la vida. Para esa bestia, la mujer es la encarnación del diablo: los bailes de la mujer, bailes en los cuales la escultura que Dios forjara con sus propios dedos después de haberlos roto una costilla; traza en el aire un poema encantador y sugestivo, son bailes abominables y repugnantes. La bestia clerical no se contenta con que tú, lector, ó tú, lectora creyente, vayas á misa una vez á la semana, y confieses una vez al año, por pascua florida, que es lo que Dios impuso como deber. Esa bestia necesita que haga algo para calmar sus hambres mundanas: que no saigas de los sombríos rincones de la iglesia ni de día ni de noche; que no te despegues de la mugrienta rejilla del confesionario, ni de noche ni de día; que pases todas las horas trotando por los claustros locutorios de los conventos, rumiando en derredor de unos santos de palo la leyenda de todas las murmuraciones. Esa bestia necesita que ames las sombras del amanecer, y que entre las sombras del amanecer envueltas, vayas á visitar su iglesia; que aborrezcas la luz del día, y que para todos los goces que en plena luz se desarrollan ante la mirada de los hombres, tengas un gesto de desdén olímpico. Esa bestia quiere que deposites en el cepillo de las ánimas lo que entregas en la taquilla de Variedades, ó en la de los Jardinitos. Esa bestia desea que aborrezcas, en fin, la vida; que odies á la vida del mundo; que la vuelvas la espalda después de haber trabajado, y que te entregues á ella que no trabaja, atado de pies y manos, para que ella te conduzca á un cielo en el cual no cree ni ha creído nunca.

Y porque así piensa y porque tal es su forja, es por lo que se revuelve airada contra ti y te insulta, cuando ve que la abandonas y te marchas al teatro: que si de otro modo sintiera, en vez de insultarte se afigiría, y pediría con exaltación fanática por ti y por tus tuyos al altísimo.

¡Pero qué altísimo, ni qué ocho cuartos! El altísimo y las predicaciones que su propio hijo Jesús hiciera en el mundo, recomendando la humildad y la mansedumbre, son cosa de poco más ó menos para la bestia clerical que padece hambre de pan en medio de la vida y sesteía en la pradera del clericalismo. No hagas caso á esa bestia irritada. Los padres que tenemos hijos é hijas, y que los amamos con el alma entera, y que á defenderlos y criarlos dedicamos todas las energías de nuestra vida, hemos ido á Variedades y á los Jardinitos, y hemos visto que allí hay alegrías honestas, dignas de ser contempladas con la sonrisa en los labios. Creednos á nosotros que somos verdaderos padres, y no hagáis caso del grito rabioso de esos otros hombres que, cuando se llaman *padres*, ó se callan para darse tono, ó se desacreditan si no es calumnioso el adjetivo.

Es de una sánatica soberbia, propia sólo de clericales irritados, el creerse dueños exclusivos de los criterios que informan la vida de todos los hombres. Es de una brutal descortesía y de una grosería inconfundible, el revolverse contra una sociedad digna, para insultarla, porque se entrega en plena luz á los más honestos recreos. No hagáis caso á esos necios. Seguid viviendo; seguid amando con pasión humana; seguid riendo. Riendo de todo, pero sobre todo de esos desdichados énnucos intelectuales.

"COMO LAS NUBES"

(Libro de poesías)

Un bello libro, soberbio de dicción y pensamiento, en el que se desborda la vida entera de un alma vibrante de juventud y de entusiasmo. Yo experimento una vivísima simpatía por esos libros que descubren con noble sinceridad, con gentil denuedo, todas las turbulencias de un espíritu inquieto y generoso; esos libros enérgicos, arrogantes, tal vez altaneros, pero nacidos de un cerebro vigoroso y de una fuerte alma de poeta. En los que la versificación, esa mecánica de la Poesía, es secundaria, y el pensamiento y la sinceridad y el sentimiento es el todo. Libros de almas, espléndidos de vida, encendidos en rojas llamaradas de pasión, en los que palpitan las ansiedades y las rebeldías de un alma encadenada.

La poesía moderna, perdida la rigidez del molde, se ha despojado de los inútiles atavios impuestos por el severo dogma de la preceptiva literaria. Nuestro joven poeta es un emancipado y en sus versos no sigue la práctica de Quintana y Bodelaire, en lo de escribir antes en prosa sus poesías para imponerlas una medida regularidad. El escribe desordenadamente, aunque con cadenciosas mutaciones, en un bello desorden de atractivo seductor por su conjunto de armonía, por su encantadora fluidez de pensamiento,—no siempre de versificación—por su belleza libre, fuera de toda belleza geométrica, que podrá ser el ritmo del pensamiento filosófico, pero no el ritmo del sentimiento poético; él escribe con la desenfrenada violencia de su temperamento fogoso, meridional y latino, y más que latino español, y aun más que español, temperamento andaluz, que se escapa de la preceptiva y decidida la rima por la exuberancia de su imaginación, una imaginación algo dislocada pero intensa.

Canta las glorias de su extirpe española, porque no ignora que ellos, los latinos americanos, son españoles hermanos nacidos en América, pero que sienten y cantan en castellano. Julio Raul Mendilaharsu—escribe con mano maestra Villaspesa, nunca con más justicia puede decirse—es el poeta más joven de la nueva generación uruguayo, y acaso también el más entusiasta y vehemente de todos. Es un temperamento trepidante, vertiginoso, que se sumerge en la vida con la avidez de un pescador marino que busca entre las olas perlas y corales para su amada.

Tiene su libro bravas estrofas que pueden ser sabroso pasto de las multitudes. Algunas de sus composiciones tienden á ese género épico que brota de la muchedumbre, de la rica musa popular, inagotable venero de inspiración poética. Leed una muestra de esta poesía social: "¡Silencio! hemos llegado á los imperios, á los vastos imperios de las almas, desgranado sus fervidas plegarias; de las almas que fueron como estrellas brillando en las gloriosas barricadas; de las almas que fueron cual torrentes luchando por la dicha de los parias, que forjaron los Nuevos Evangelios, los Evangelios de las rojas páginas, tejidos con mirajes de utopías vibrantes realidades del mañana!"

Este bellísimo trozo respira en el fondo, como todos los demás, un tierno misticismo, sano y fuerte á la paz. Amoroso y delicado llega á conmovir envolviéndonos en una ola de suave melancolía, penetrando á veces en nosotros intensamente con aleteos tristes y sombríos, porque no más que sombra y misterio envuelve nuestro destino.

Escuchad al poeta: "Es una tarde triste como una despedida entonada al silencio en métrico cantar... Santados en la arena mirábase la Vía... que embaja de continuo como el color del mar... Era una tarde triste como una despedida... Hablémoslo, dolientes, del odio implacable, que marchita amistades y deshoja el amor... La brisa susurraba: ¡Nada, hermoso es durable! Hasta los astros pierden su fulgiente esplendor."

No pertenece Julio Raul Mendilaharsu al modernismo culterano ó mejor, al culteranismo modernizado. Cultiva, sí, el arte por la idea, no sólo el arte por la belleza absoluta, pero es razonable y justo al no olvidar que la mayor belleza está en la justa proporción de la forma literaria y el contenido ideológico y poético.

No se halla influido por la escuela de su preclaro compatriota Rubén Darío, ese gran artista desigual que se muestra á veces magnífico, espléndido, luminoso, y otras, laborístico, conceptual é ininteligible, aunque siempre artefacto soberano del ritmo. Nuestro poeta y amigo ha leído la siguiente popularizada composición de García Goena, y ha comprendido que:

"Hoy de los pueblos los problemas gravados de espigas y de abrojos, [ves, no resuelven los líricos cantores con sentidos endechas á las aves, con ternos madrigales á los ojos ni con dulos romances á las flores".

(Los nuevos dioses. La poesía moderna.)

Sin embargo, Raul Mendilaharsu no pretende fundir en todo momento la ciencia y la poesía, el pensamiento de Platón y el mito de Afrodita.

Por nuestra parte no juzgamos que á la idea deba ser supeditado el arte, creemos que la belleza de la forma debe ser en todo caso atendida y principal, porque ella y no otra, es la genuina entraña de la poesía, que debe ser ante todo amable, eufónica musical...

No prefiero tampoco en las obras de arte, singularmente del género poético, el realismo sobre el idealismo y menos aun el grosero realismo de la vida inferior, pero estimo que debe tener cabida, como ocurre en la obra de Mendilaharsu, un realismo idealista, es decir, un idealismo realizable... Porque la complejidad de la vida, toda la vida social y la plena vida del espíritu, son los manantiales inagotables de donde brotan la belleza y el arte. Un modernista puede seducirnos en su obra poética lo mismo que nos seduce un pintor idealista, un Murillo, un Miguel Angel, pero esto sólo ocurrirá cuando se trata de un poeta no modernista, no clásico, sino con un temperamento propicio; pero en ningún caso transigiremos con el modernismo sectario, ni el clasicismo sectario.

El arte debe concebirse cada uno según lo siente, conforme su temperamento artístico, pero sin pretender truncarlo para sumarse en el encasillado de una recta literaria. Inspirados en este sano criterio, admitimos todas las variedades de la poesía, todos los matices, y todos los temperamentos—nunca las escuelas—, cuando no pierden, claro está, el ambiente de la época.

M. ROMERA NAVARRO.

De todas partes.

Periodistas de alto copete.

En la acción judicial entablada en Londres por el señor Edmott, exdirector de la aristocrática revista *The Throne*, contra los propietarios de su periódico, han salido á relucir en los debates de estos días detalles curiosísimos, relativos á la revelación de que desde que se fundó *The Throne*, hace tres años, figuraban entre los colaboradores *pagados* nada menos que dos soberanos reinantes, una reina, dos princesas reales y cincuenta damas poseedoras de títulos de nobleza.

Por consejo del *lord chief justice*, que dirige los debates de esta causa, renunció el abogado del querrellante, con gran sentimiento del curioso público, á dar los nombres de esos "apreciables compañeros en la prensa", cuya existencia no sospechábamos siquiera.

Un enano famoso.

Ha fallecido en Oderen, pueblo de la Alsacia, el hombre más pequeño del mundo.

Su talla era de 72 centímetros. Apellidábase Zepherin Folch, pero cuando, á instancia de algunos empresarios que vieron en su deformidad un medio de lucro, se decidió á *explotar el físico*, ocultó su nombre, y con el apelativo del general Pony se exhibió en las principales poblaciones de Europa y América, logrando grandes éxitos.

Cuando el minúsculo general hubo ganado un pequeño capital, renunció al generalato y se retiró á Oderen, donde adquirió una importante finca agrícola.

Allí ha vivido tranquilamente el enano Zepherin, contando á sus paisanos las numerosas anécdotas de su vida, que no ha sido tan corta como su talla.

Máquina de contar dinero.

En el Banco de Inglaterra, de Nueva York, se ha ensayado con resultados satisfactorios, una pequeña máquina de invención sueca, que practica automáticamente la separación de monedas de valor diferente, enviando las del mismo valor á tubos de los cuales salen en paquetes de 10, 20, 50 ó 100 piezas según se desee.

Dicha máquina permite separar, contar y poner en cartuchos 72000 piezas por hora, y el trabajo que puede realizar al día con un solo operador equivale al de cincuenta de los cajeros y contadores más hábiles de un Banco.

Inconvenientes de la telegrafía sin hilos.

En unas recientes maniobras de la escuadra inglesa, las cuales se llevaban á cabo de noche con las luces apagadas para evitar que el enemigo pudiese conocer la posición de los buques, fué descubierta la situación de algunos de ellos, porque al abrir la puerta de la oficina de telegrafía sin hilos, salía por la misma una gran claridad visible desde mucha distancia.

En vista de esto, el Almirantazgo ha dispuesto que en todos los buques que tengan la oficina de telegrafía sin hilos en la cubierta, las puertas estén provistas de un mecanismo automático que apague todas las luces antes de que se abra la puerta.

El hígado y la pluma.

Existe una relación entre el hígado y el plumaje de las aves; hecho es este muy generalmente ignorado, pero bien establecido por los continuos estudios del fisiólogo señor Juan de la Reboisere.

Este ha efectuado metódicamente investigaciones en cierto número de aves y de los datos numéricos que ha obtenido, resulta que existe una relación orgánica entre la cantidad de pluma y la del riñón, evaluadas en el peso.

Dicho fisiólogo ha reconocido que la pluma, el hígado y el riñón son susceptibles de variaciones externas, pero enlazadas siempre por la misma ley.

En cada especie, los individuos que tienen menos hígado tienen menos plumas, y recíprocamente.

Esto conduce, por modo muy natural, á la reflexión siguiente: Siendo el cabello, el pelo, el umón, etcétera, como es la pluma, anexas de la epidermis, debe existir asimismo una relación entre el sistema piloso y el hígado.

Las gentes barbudas y cabelludas deben tener el hígado sumamente desarrollado; por el contrario, las personas poco dotadas de pelo por la Naturaleza, desde semejante punto de vista, tendrán el hígado pequeño.

Creemos que el asunto no se ha estudiado por prestarse menos los hombres que las aves á este género de observaciones.

Y es una lástima, pues se ve que podría sacarse buen número de consecuencias de este hecho si se corroborara.



Vida municipal.

Sillas y veladores. Don Manuel Esteban Navarro, ha solicitado del Ayuntamiento, el oportuno permiso para colocar sillas y veladores frente á la fachada de la casa número 81, del Bulevar del Príncipe.

Licencia. El oficial mayor de la Secretaría del Ayuntamiento, don Francisco Pérez Ibáñez, ha comenzado á hacer uso de la licencia de 30 días que le ha sido concedida, por enfermo.

Vocales del Censo. El Alcalde ha oficiado al Presidente de la Junta municipal del Censo electoral, participándole que los concejales D. Antonio González Egea y don Rogelio Pérez García, han cesado en el cargo de concejales de este Ayuntamiento y D. José Jesús García y don Onofre Amat Gómez, son los que han obtenido mayor número de votos y por lo tanto los que han de formar parte de la mencionada Junta.

El clima de Almería. Observaciones meteorológicas practicadas durante el día de ayer hasta las dos de la tarde.

Temperatura máxima al sol.	30'0
Idem máxima á la sombra.	30'0
Idem mínima.	19'5
Presión barométrica.	758'8
Dirección del viento.	S.O.
Lluvia.	0'00 m.
Evaporación en m.m.	6'8
Humedad relativa.	77'8

De Instrucción pública.

Nuestro activo corresponsal del Cabo de Gata nos comunica que se han celebrado con lisonjero resultado los exámenes de niños y niñas de las escuelas públicas de aquella barriada, que dirigen respectivamente D. Luis Galiano Aférez y doña Concepción Farfán Martín, y en la de la Almadrava, regentada por doña Antonia Palomares.

La Comisión examinadora otorgó un expresivo voto de gracias á los profesores citados, solicitando que así lo acuerde la Junta provincial.

También interesa la referida Comisión que se dote á dichos establecimientos de primeras letras, del material científico necesario para que sea completa la labor pedagógica de tan ilustrados maestros.

Convocatorias Una mujer ardiendo.

Asociación de Clases Pasivas de la provincia de Almería.

Se convoca á Junta general extraordinaria de señores asociados para las 4 de la tarde del domingo 11 del actual y en el domicilio social, con el fin de cubrir por elección algunos cargos vacantes en la Directiva y discutir el articulado de un proyecto de *socorros mutuos* para dicha sociedad.

Se convoca á los compañeros que pertenecen á la Cooperativa Obrera titulada "Casa del Pueblo" á Junta general ordinaria que tendrá lugar mañana, sábado, á las 8 y media de la noche, en el domicilio social, calle de las Cruces, 25, Centro Obrero.

Gabinete Dental

de TORIBIO ALVAREZ
 Extracciones sin dolor. Empastes y orificaciones. Especialidad en dentaduras sin cubrir el paladar. Dientes de pivote. Tabajos de puente. Coronas de oro.
 Príncipe, 8, principal.

Maura y Montero.

Las importantes y concretas manifestaciones que el Sr. Montero Ríos ha hecho respecto á la gestión del señor Maura como jefe del Gobierno han adquirido alto vuelo.

No es de extrañar, porque tratándose de un político tan discutido como el Sr. Maura, sobre todo en estos últimos tiempos, todo juicio que acerca de él se emita, ha de revestir la nota de una gran actualidad, de una actualidad interesante en alto grado.

Lo que dijo el Sr. Montero Ríos, es lo que á diario repite la prensa y la opinión; el expresidente del Consejo nada nuevo aportó al general concepto que el Sr. Maura ha llegado á merecer por sus actos; no hizo más que dar forma en unas cuantas frases á la expresión del sentir unánime de todo el pueblo español, que ve en el señor Maura la figura de algún político europeo que evoca el recuerdo de la tragedia más sangrienta que registran las páginas de la historia de nuestro siglo.

No admite términos medios ni atenuantes piadosas, el juicio formulado por el insigne canonista y hombre público; no las admite, por cuanto resta á ese juicio todo viso de pasión, toda parcialidad de principios ó toda inspiración de doctrina, el juicio mismo de la opinión sensata, que estudia la conducta del Sr. Maura, que analiza y comenta y juzga los actos de todos los ministros, con ese sagrado derecho que á todos asiste de fiscalizar la conducta ajena en lo que á la personalidad política de los hombres se refiere.

Antes de que el Sr. Montero Ríos lo dijese, lo dijo la opinión; antes de que en Lourizan se vertiesen esas frases, se comentaron en círculos y tertulias. El Sr. Maura está incapacitado para gobernar á España en nuestros tiempos. Su política, es una política de retroceso; sus ideales, son ideales muertos, y á ellos hay que oponer los ideales vivos. Á la armonía mortal de una política académica, á la atonía peligrosa de un dogmatismo frío y estéril, hay que oponer el vigoroso resurgimiento de una política netamente española, porque España, para desgracia nuestra, es un país organizado sobre cientos viejos y carcomidos, y es preciso cimentar antes de construir, es necesario descender á los detalles de la práctica administrativa antes de elevarse á los grandes teorismos de los programas abstractos, inspirados en ejemplos que no somos capaces de imitar y en lecciones que no somos susceptibles de aprender.

Este es el defecto capitalísimo del Sr. Maura; esta es su gran desgracia frente á los problemas de la España de nuestros días, desgracia tanto más grande cuanto mayores son su orgullo y vanidad de gobernante; desgracia tanto más sensible, cuanto más intensa es su cegnera, que no le permite ver el gesto de soberano desdén con que la inmensa mayoría del pueblo español, recibe sus habilitados "firtees", esas maquinaciones cuyo uso proscribieron las modernas ciencias políticas.

No se gobierna en el siglo XX, como sería lícito gobernar en tiempos de Felipe II ó en época de los Reyes Católicos; hay que amoldarse á las circunstancias, Sr. Maura, porque lo que hace una centuria antañanca aplausos y cimentaría éxitos ruidosos, basta hoy para suscitar las iras de la opinión, cansada de ir á la zaga de los pueblos vulgos, y de servir de retaguardia vergonzosa en el concierto de la civilización europea.

Lo que dijo el Sr. Montero Ríos, es lo que dice España entera, y el señor Maura debe pensar en aquella frase de Nido y Segalerva: "Guárdese á Rs."

Antecedentes. Los vecinos de la calle del Pato, de esta ciudad, sufrieron ayer mañana una penosa impresión al presenciar un suceso de consecuencias lamentables.

En la vivienda núm. 15 de dicha vía, habita desde hace algún tiempo, la anciana de 80 años Josefa Romero Díaz, que arrastra una existencia triste y precaria, no teniendo más recursos que los de la caridad pública.

En estas circunstancias, la pobre Josefa tenía que realizar todas las operaciones domésticas después de mendigar, durante la mañana.

Por la miseria en que vivía y por su edad avanzada, hacía sus quehaceres, con torpeza y con trabajo.

El hecho.

Ayer, á las diez de la mañana, se puso á hacer el almuerzo. Como viera que en la hornilla no se producía el calor necesario para la cocción de los alimentos, comenzó á soplar con tanta fuerza y con tanta desgracia, que las llamas prendieron fuego al mantón que conservaba en sus hombros y á las faldas y chaqueta.

El incendio de las ropas adquirió extraordinaria importancia, cuando al aperebrirse Josefa del accidente de que era víctima, salió á la calle, implorando socorro, con suplicantes quejidos.

Auxilios.

Por el viento que soplabá, la combustión fué en aumento, siendo por esta causa más grave las heridas que sufría en distintas partes del cuerpo.

Las vecinas que se aperebrieron, acudieron inmediatamente á sofocar el incendio, consiguiendo extinguirlo con cubos de agua, después de grandes esfuerzos.

Las quemaduras.

La desgraciada Josefa fué inmediatamente conducida á la Casa de Socorro, donde se le apreciaron por el facultativo de guardia extensas quemaduras con pérdida de la epidermis de todo el cuerpo.

El pronóstico es reservado. Después de practicada la primera cura fué trasladada al Hospital, donde anoche continuaba en gravísimo estado.

El Juzgado.

El Juez de Instrucción tomó declaración á la accidentada, practicando las diligencias de rigor, en estos lamentables casos.

Toros y toreros.

Una numerosa comisión de aficionados se ha acercado á la Empresa de la Plaza de Toros solicitando que en la novillada del día 11 se incluyera al aplaudido diestro Villarillo.

La empresa dispuesta siempre á fomentar la afición y sin mirar los sacrificios que esto trae consigo, ha incluido á dicho diestro para que alterne con los valientes matadores Barquerito y Pastoret.

Un aplauso á la empresa por tan simpática nota y mi enhorabuena á los aficionados que han conseguido sus deseos.

Ateneo de Almería.

Con este mismo epigrafe publica *El Liberal*, de Madrid, el siguiente laudatorio suelto, que con mucho gusto reproducimos.

"Un grupo de distinguidos y entusiastas jóvenes acaban de crear en Almería un importante centro de cultura, constituyendo un Ateneo del que forman parte las más notables personalidades de la bella región andaluza.

A cargo de este Ateneo correrán este año los renombrados Juegos Florales de Almería, cuya convocatoria acaba de publicarse en las condiciones habituales á esta clase de fiestas. Los trabajos se envían al secretario del Ateneo. La flor natural se concederá á la mejor poesía con libertad de asunto y metro; además, el Ateneo almeriense cuenta con premios importantes de la infanta Isabel y de las autoridades de la población y otras distinguidas personalidades.

Dentro de breves días se trasladará el Ateneo á la casa contigua á la Cámara de Comercio, piso bajo, habilitando un salón á propósito.

Menudencias.

A un pobre novillero llamado Pedro Escalona, en Trebujana, al ver que no eran novillos los que estaban enchiquerados, sino toros abuelos y con una cornamenta fenomenal, le entró el pánico y se negó á matar los tales bichos pretextando, sin duda que no tenía con ellos el menor interés.

un escándalo formidable y algunos bárbaros de Trebujana se apoderaron del pobre torero, después de apedrearle, causándole algunas contusiones, y le mantearon como los arrieros a Sancho Panza.

¡Pobre Escalona! Le hubieran valido más ponerse ante los toros, que exponerse a los instintos salvajes de aquellos bárbaros, porque puede asegurarse que, sin dejar de ser bravos, hubieran sido los toros más cultos y humanitarios!

Se ha visto una causa por infidelidad conyugal, ante el juzgado de Toluca de Francia.

El jurado condenó a los procesados a pagar a la parte interesada, al querrelante, un franco de indemnización por daños y perjuicios.

Y claro, el hombre se habrá quedado satisfecho y habrá dicho: —Pagado el franco me sea, para que vea la gente ¡que a mí no se me torea impunemente!

Leo: "El ilustre ex presidente yanqui Teodoro Roosevelt, ha matado en Mombana, un león, tres girafas, dos anti podes y un gran número de piezas menores; y en Kermit mató un enorme león, dos leopardos, varios antílopes y una pantera."

"El famoso político norteamericano goza de buena salud".

¡Y de buena puntería! ¡No son orejas, ni palmas, ni pasadobles sonoros los que gana, se le da por ser mataor de toros!

No-me he llevado chasco. Ya sabía yo que los telegramas taurinos de ayer habían de venir horripilantes.

Principalmente los de la plaza de Vista Alegre de Carabanchel. A la que mejor le cuadraba el título de Jímebre.

Al entrar el público en el circo ya se encontraba a la puerta con dos mujeres enlutadas pidiendo para la viuda del pobre Marinero.

¡Vaya una vista alegre! Después, durante la corrida, continuaron viendo cosas alegres los espectadores:

La cogida de Maura, digo, de Mauro, que pasó al hule con un varetazo en la parte izquierda del pecho y erosiones en la pierna izquierda, todo ello de pronóstico reservado.

La ídem de Machaca, que recibió una contusión en el brazo derecho y erosiones en la región dorsal derecha.

La ídem de Segovianito, resultando lesionado en una ceja.

La ídem de Machaquito de Madrid, que estaba de espectador y fué autorizado para reemplazar a los tres matadores heridos, a los que fué a hacer compañía en el taller de reparaciones con una cornada que le atravesó un brazo.

Magullamientos de varios banderilleros y picadores.

Item más: cogida del empresario, que fué apealeado por un grupo de espectadores en las afueras de la plaza.

¡Y hasta el presidente tuvo que ir al hule de resultas de un silletazo en la cabeza!

—¡Caracoles! Según eso, dirá el piadoso lector, ninguno resultó ileso...

—Sí, señor, los seis toros cornalones, que, ante el público magnánimo, no murieron de lesiones.

—¿Pues de qué? —¡De pasión de ánimo!

En Barcelona también fué conducido al hule el simpático "Minuto", con fractura de la undécima costilla derecha, erosiones en el antebrazo izquierdo y conmoción cerebral.

La costilla, el antebrazo y la cabeza... ¡Qué bruto! ¡Lo que descompena un toro en un minuto!

Antes de eso se habían de lidiar dos novillos portugueses, que fueron rejonados. Todo marchó bien hasta que tocaron a matar el segundo. El "Salinero", que me choca que no se llame el "Salinero", dijo que él no se acercaba al toro aunque se lo amarraran a un poste, y hubo que llevar el toro al corral y a él a la cárcel.

—¡So cobardé!, le gritaban. —¿A cuánto vendes el miedo? —¿Yo miedoso, yo cobarde? contestaba todo trémulo. —¿Pues por qué no vas al toro y le matas?

—Por respeto; ¡porque se parece mucho a un tío mío paterno!

Los Jardinillos.

«La Edad de Hierro». Anoche se estrenó en este teatro la preciosa zarzuela titulada «La Edad de Hierro» original de los Sres. Arniches y Asensio Más.

Lo órita está bien hecha y sembrada de chistes cultos y finísimo, haciendo pasar al auditorio un rato agradable y entretenido.

La interpretación fué muy acertada distinguiéndose las simpáticas hermanas Carolina y África Pol Litián que en unión de la Sra. Espejo, lograron conquistar los aplausos del público.

Para el lunes está anunciado el debut del joven y distinguido actor, hijo de esta población, don Rogelio Ubeda, el cual hará su presentación con el papel de *Badamas* en la hermosa zarzuela «Los Picaros Celos».

Función para esta noche: A las 8 y 3/4. «Entre naranjos». A las 9 y 3/4. «Aquí hace falta un hombre». A las 11. «La vida alegre».

Jarabe salvador

De glicerosfosfato de cal con Creosotal. Para curar la bronquitis, catarros crónicos, infecciones, gripales, enfermedades convulsivas, inapetencias, debilidad general, neurastenia, caries, raquitismo y escrofulismo.

Depósito general: Farmacia de Cris...

Sucesos.

Afaque. El joven Antonio del Aguila Hernández, sufrió ayer un ataque de epilepsia, siendo asistido en la Casa de Socorro municipal.

Obrero herido. Trabajando anoche el obrero Juan Rubio Díaz de 16 años, en la panadería propiedad de doña Francisca Caparrós, se produjo con la máquina varias heridas en la mano derecha.

Conducido el paciente a la Casa de Socorro, se le aplicó por el médico de guardia Sr. Verdago y el practicante a sus órdenes, la pérdida de sustancias en los dedos índice y medio de dicha mano.

A las personas de buen gusto. El dueño de *La Universal*, accediendo a los deseos de muchos clientes, fabricará todos los días de 4 a 3, el sin rival y acreditadísimo pan de aceite de Páscua, que tanta fama tiene y que no ha podido ser imitado. Dicho pan de aceite está elaborado a mano, como siempre y con aceite refinado.

MARIN 16 y 18.

Andrés Vizcaino
Dentista
Consulta permanente excepto los domingos.
Paseo del Príncipe, 32, principal.

A los viajantes y viajeros que vayan a Alhama.
¿Queréis estar bien servidos y con economía?
Visitar el «Parador Segura» en la calle Real.

Academia de francés.
Profesor: Rafael Bellver Díez.
Clases especiales para los opositores del Cuerpo de Correos y Telégrafos, y carreras especiales y para el Bachillerato.
LECCIONES A DOMICILIO PRECIOS MÓDICOS
Reina, núm. 14.

A buen precio.
Como los huesos de albaricoques en mi domicilio; calle de las Huérfanas, número 14, Almería.

José López Ortiz.
Especialista en las enfermedades de la mujer, parto y cirugía general.
Gran instalación de Rayos X y Electroterapia.
Consulta de 3 a 5, Paseo del Príncipe, 7.
Consulta económica: de 11 a 12, en su CLÍNICA, calle Alta de Almanzor, número 19, frente a la Alcazaba.
GRATUITA para los pobres, de 8 a 9, en la CLÍNICA.

Las Antillas.
de TOMÁS RODRIGO SIMÓN
Este nuevo y bien montado establecimiento, ofrece al público un completo y variado surtido en conservas, embutidos y galletas de varias marcas.
Especialidad en licores, vinos de todas clases y en garbanzos de Castilla.
Se garantiza el peso y la calidad de los géneros.
Cafés tostados al día.
Rambla de Alfaro, 18.—Almería.

Para la anemia linfatismo, clorosis, raquitismo, convalencias, neurastenia, lactancia y embarazo, está recomendado tomar el *Vino Tónico* Reconstituyente de ROMERO RIVAS.
De venta en todas las Farmacias.

Calzados baratos, sólidos, elegantes los encontrarán en «Las dos Naciones» Príncipe Alfonso, 24, al lado de la Rejería Francesa.

NOTICIAS
Banquete republicano.
Ha sido designado el domingo, 11 del corriente, para la celebración de un banquete político de adhesión a la Junta Provincial de la Unión Republicana Autónoma que fué elegida en la Asamblea del 20 de Junio.

El acto tendrá lugar en el café de España. El precio del cubierto será el de cinco pesetas.

Las targetas se expeden en la perfumería la «Venus», de la Puerta de Purchena; en el restaurant «Los Cubanos», de la Plaza de Canalejas, y en el establecimiento de D. Emilio Téllez, de la calle de Granada.

Repartimiento. El Gobernador ha aprobado el repartimiento de arbitrios extraordinarios, confeccionado por el ayuntamiento de Allicún, para el corriente año.

De Sanidad. El próximo día 12, a las seis de la tarde, se reunirá el Gobierno civil la Junta provincial de Sanidad.

Las piernas me flojean... no pueden sostenerme... todo gira a mi alrededor... Es anemia, es falta de sangre rica. Hemoglobina asimilable Stengre. Venta farmacias. Stengre, Cartagena.

En el bulevar. Anoche, como es costumbre todos los jueves, se vió el paseo del Bulevar sumamente concurrido del público.

Pero todos nos vimos desagradablemente sorprendidos con que no hubo la banda de música que ameniza las veladas, comp se viene haciendo desde tiempo inmemorial.

El alcalde debía tomarse interés por

Separación y traslado.

Ha dejado de pertenecer a la sociedad «Orta Criado Navarro y C.ª», don Antonio Criado Andujar.

La nueva razón social Orta Navarro Compañía ha trasladado su despacho a la calle de Alvarez de Castro, núm. 14, donde estuvo anteriormente.

El crédito Agrícola. Con sumo gusto hemos leído la Memoria del crédito Agrícola en Portugal, redactada por D. Juan del Negro y Franz.

Este señor después de realizado el viaje a Portugal y a Italia que fué ordenado por el Gobierno para estudiar los institutos de crédito de aquellos países, que tuvieran analogía con nuestros propósitos, ha tomado hoy nuevamente posesión de esta Jefatura.

Sea bien venido y reciba nuestra enhorabuena por tan excelente trabajo.

Detenido. Por escandalizar en la vía pública, la policía detuvo ayer en la Puerta de Purchena, a un sujeto llamado Felipe Romero González.

Aprovechamiento. Aprobado por real orden de 8 de Junio último, el plan de aprovechamientos para el año forestal de 1909 a 1910, se ha dispuesto por la División hidrológica forestal del Segura, que se publique en el «Boletín Oficial» de esta provincia, el oportuno edicto, haciendo saber que se han aprobado las siguientes:

Capturados. Por la Comisión Mixta de Reclutamiento se han expedido certificados de libertad de quintas, a Diego Gómez Jiménez y Agustín Ibáñez García, de Almería; Angel Zamora Benítez, de Huércal Overa; José Oña Melgares, de Tabernas y Francisco Gil Campos, de Alhambra.

Casa de Socorro. Servicio para hoy: Guardia.—Médico, D. Vicente J. E. Blanes; practicante, D. Mannel Sánchez.

Retén.—Médico, D. Antonio García García; practicante, don Antonio Herrera.

Contingente de soldados. El contingente de soldados útiles, dado a la provincia de Almería, en el reemplazo en este año, se eleva a 9.982, distribuidos en la forma siguiente: para la zona de Almería, 1.546 y para la de Huércal Overa, 1.436.

Conferencia telegráfica

De nuestro corresponsal en Madrid, señor ALMODÓBAR

POLITICA

La causa de este retraso no parece ser otro que el deseo manifiesto por algunos de sus organizadores, de que el rey asista a dicho acto.

La embajada mora en Cádiz. Despachos telegráficos recibidos de Cádiz comunican que a las dos y media de la tarde desembarcó la Embajada que envía a España el sultán de Marruecos Muley Hafid.

Los embajadores fueron recibidos por las autoridades civiles y militares de aquella población.

En representación del Gobierno dió la bienvenida a los enviados del Mogreb, el representante de España cerca del sultán Sr. Merry del Val.

El buque «Numancia» y las baterías de los fuertes hicieron las salvas de ordenanza.

A los viajeros se les tributaron los honores correspondientes.

Antes de ponerse en marcha la comitiva, los expedicionarios conferenciaron extensamente con el Sr. Merry del Val.

Después de los saludos de fórmula se trasladaron al alojamiento que se les tenía preparado de antemano.

Durante el trayecto un numeroso gentío siguió a la comitiva.

La recepción de la Embajada Ya está ultimado todo lo concerniente a la recepción que se ha de hacer a la Embajada marroquí.

El acto, que revestirá extraordinaria solemnidad, tendrá lugar en el salón del trono, de Palacio. Concurrirán el Gobierno y todas las clases de etiqueta.

El rey y el embajador cambiarán los discursos de rubrica.

Los embajadores marroquíes irán a palacio en carrozas de gala y con escolta militar.

Se tributarán a la embajada del Maghzen los honores correspondientes.

La solidaridad catalana. En los círculos políticos de Barcelona está siendo objeto de grandes comentarios el siguiente hecho:

Varios diputados rurales catalanes han celebrado una reunión, acordando invitar a los restantes diputados de la solidaridad a que depongan sus renchillas para unirse en bien de la causa común.

Si esta proposición no es aceptada recabarán su libertad de acción, prescindiendo de los diputados barceloneses.

Asunto comentadísimo. Durante el día de hoy ha continuado siendo objeto de grandes comentarios en los círculos políticos, el hecho de que el señor Maura no venga a la corte para recibir a los representantes del Magzen, mayormente cuando viene el rey.

Entre unos y otros comentarios, se dice que el Sr. Maura juzga que no debe recibirse a los embajadores mogrebinos, debió indicarlo en tiempo oportuno; pero habiéndose aceptado la recepción de la embajada, no deben regatearsele honores.

Se recuerda con este motivo que cuando las negociaciones con las Carolinas, a pesar del enorme calor que se dejaba sentir aquel verano, la corte y Cánovas se quedaron en Madrid.

Noticias
Toros en Pamplona. Comunican de Pamplona que se ha celebrado en aquella plaza de toros, la segunda corrida de feria.

El ganado de Palhas lidiado, era de grandísimo tamaño, imponente y de mucho poder.

Los cuatro primeros resultaron mansos y los restantes superiorísimos. Estos dos últimos, mataron cuatro y seis caballos, respectivamente.

Sin sesión.

Por falta de número de señores vocales no pudo celebrarse ayer sesión la Comisión provincial.

Caseta. Don Joaquín Aldaye ha solicitado del Gobernador que se le autorice para instalar en el Andén de Costa, una caseta de madera, durante la faena vera.

Un recurso. El Director de la Compañía del Sur de España, ha interpuesto recurso de alzada contra la resolución de este Gobierno, imponiendo una multa de 250 pesetas a dicha empresa por el descarrilamiento del vagon J. G. número 119 del tren número 101, del día 19 de Agosto de 1903.

Secretaría. Se encuentra vacante la plaza de secretario propietario del Juzgado municipal de Bédar.

Se cubrirá dentro del plazo de quince días, a contar desde la publicación del oportuno edicto en el «Boletín Oficial».

Solicitud. Se pone en conocimiento del público para los efectos de las reclamaciones que pueden deducirse, que D. Pedro Moreno García, ha solicitado se le nombre Fiscal municipal de Alcóntar y D. Miguel García Sáez, igual cargo para la villa de Lijar.

Registros policiaos. Comunican de Barcelona que la policía pasó la noche última registrando las chozas que rodean el Gobierno civil y la Delegación de Hacienda, por haberse dicho que se preparaba un atentado terrorista.

Los trabajos policiaos no dieron resultado alguno.

Alextranjero. El ex subsecretario de la presidencia del Consejo, señor Alba, acompañado de su familia, ha marchado a Biarritz.

Le han despedido muchos de sus amigos políticos y particulares.

El desfaldo de Jerez. Se afirma en Jerez que el gobernador de la provincia ha rechazado la dimisión que presentó ayer el Alcalde de Jerez.

El juez que instruye la causa ha dictado auto de procesamiento contra el gerente del Monte de Piedad don José Pérez Lara y contra el contador don Francisco Ponglini y de prisión contra el tasador de las alhajas don Manuel Moreno.

El gobernador de la provincia ha llegado a Madrid para conferenciar con el ministro, sobre el desfaldo del Monte de Piedad de Jerez.

El estado de Machaquito. Noticias recibidas de Palma de Mallorca, dicen que el diestro Machaquito, herido el domingo anterior en aquella plaza, mejora notablemente, aunque continúa sufriendo fuertes dolores.

Hombre misterioso. Dicen de Barcelona, que en la madrugada de ayer, los policiaos que prestaban servicio en el Gobierno civil vieron que una taja de la alcantarilla se levantaba y aparecía la cabeza de un hombre.

Este, al notar que le habían visto, colocó la tapa, desapareciendo.

Registrada la cloaca, no se encontró a nadie.

Emigrantes. Se ha recibido un telegrama de Cádiz dando cuenta de haber llegado gran número de emigrantes que marchan a América.

Su aspecto miserable inspira compasión.

Hay muchos individuos que por único equipaje llevan una hoz.

Apoyo del gobierno. Un despacho de Sevilla, dice que se ha recibido de modo oficial el ofrecimiento del Gobierno de apoyar la celebración de una Exposición hispano americana.

Tal noticia ha sido recibida con júbilo.

Lo que dice un periódico. Informan de Barcelona que el periódico radical «El Progreso» continúa su campaña sobre el terrorismo.

Insiste en asegurar que los solidarios hacen ahora los posibles por desligarse de Arrow, en vista de que éste no quiere hacerles el juego.

Ahrma que Prat de la Riba denunció a Arrow que el conde de Romanones era uno de los más significados terroristas, y el detective marchó a Madrid, convencido de que le habían engañado.

Estudiantes revoltosos. Otros despachos de Bilbao dicen que el arrendatario de los terrenos de la Gran Vía expulsó de un local de su propiedad a una asociación de estudiantes para instalar una fotografía.

Indignados los estudiantes invadieron la fotografía, derribando tabiques y causando bastantes desperfectos en el mobiliario.

Excursionistas Alemanes. Dicen de Bilbao que llegará a la citada población una colonia de alemanes.

La llegada será del 15 al 20 del actual.

Consejo de guerra. En el Ferrol se ha celebrado un consejo de guerra contra cuatro marineros que pescaban con explosivos.

Noticia bien acogida. Informan del Ferrol que ha producido excelente efecto en aquella población, la noticia de que el ministro de Marina Sr. Ferrandiz, dió cuenta en el

De Bilbao.

Telegrafían de Bilbao, que el alcalde de aquella capital, Sr. Horu, ha nombrado para el desempeño de alcaldes de barrio, a elementos bizcaitaras.

Con este motivo, existen resentimientos entre algunos concejales y el alcalde.

Excrcelados. También participan de Bilbao, que han sido excrcelados cinco bizcaitaras, que fueron condenados a ocho años de reclusión por delitos de lesa patria, cometidos en los sucesos que se desarrollaron en Bermeo en el año 1907.

Quedan dos presos por igual delito. Se les libertará muy pronto.

Acto de homenaje. Los republicanos y liberales de Pamplona han realizado el acto de homenaje que tenían dispuesto con motivo del aniversario de la muerte de Basilio Lacort.

Han asistido infinidad de personas. El acto ha resultado serio y emocionante.

En el cementerio civil se descubrió una lápida de bronce que los republicanos navarros residentes en la Argentina dedican a Lacort.

Don Leoncí Gobi pronunció un sentido discurso, dedicando alabanzas al muerto.

El hijo de Lacort, Benito, pronunció frases de agradecimiento por el homenaje que se tributa a la memoria de su padre.

El presidente de la Junta municipal señor Romero, manifestó que los republicanos y demócratas navarros, para honrar la memoria de Lacort, seguirán su lema de «Un sólo partido republicano frente a las monarquías; un sólo partido liberal frente a la reacción».

Registros policiaos. Comunican de Barcelona que la policía pasó la noche última registrando las chozas que rodean el Gobierno civil y la Delegación de Hacienda, por haberse dicho que se preparaba un atentado terrorista.

Los trabajos policiaos no dieron resultado alguno.

Alextranjero. El ex subsecretario de la presidencia del Consejo, señor Alba, acompañado de su familia, ha marchado a Biarritz.

Le han despedido muchos de sus amigos políticos y particulares.

El desfaldo de Jerez. Se afirma en Jerez que el gobernador de la provincia ha rechazado la dimisión que presentó ayer el Alcalde de Jerez.

El juez que instruye la causa ha dictado auto de procesamiento contra el gerente del Monte de Piedad don José Pérez Lara y contra el contador don Francisco Ponglini y de prisión contra el tasador de las alhajas don Manuel Moreno.

El gobernador de la provincia ha llegado a Madrid para conferenciar con el ministro, sobre el desfaldo del Monte de Piedad de Jerez.

El estado de Machaquito. Noticias recibidas de Palma de Mallorca, dicen que el diestro Machaquito, herido el domingo anterior en aquella plaza, mejora notablemente, aunque continúa sufriendo fuertes dolores.

Hombre misterioso. Dicen de Barcelona, que en la madrugada de ayer, los policiaos que prestaban servicio en el Gobierno civil vieron que una taja de la alcantarilla se levantaba y aparecía la cabeza de un hombre.

Este, al notar que le habían visto, colocó la tapa, desapareciendo.

Registrada la cloaca, no se encontró a nadie.

Emigrantes. Se ha recibido un telegrama de Cádiz dando cuenta de haber llegado gran número de emigrantes que marchan a América.

Su aspecto miserable inspira compasión.

Hay muchos individuos que por único equipaje llevan una hoz.

Apoyo del gobierno. Un despacho de Sevilla, dice que se ha recibido de modo oficial el ofrecimiento del Gobierno de apoyar la celebración de una Exposición hispano americana.

Tal noticia ha sido recibida con júbilo.

Lo que dice un periódico. Informan de Barcelona que el periódico radical «El Progreso» continúa su campaña sobre el terrorismo.

Insiste en asegurar que los solidarios hacen ahora los posibles por desligarse de Arrow, en vista de que éste no quiere hacerles el juego.

Ahrma que Prat de la Riba denunció a Arrow que el conde de Romanones era uno de los más significados terroristas, y el detective marchó a Madrid, convencido de que le habían engañado.

Estudiantes revoltosos. Otros despachos de Bilbao dicen que el arrendatario de los terrenos de la Gran Vía expulsó de un local de su propiedad a una asociación de estudiantes para instalar una fotografía.

Indignados los estudiantes invadieron la fotografía, derribando tabiques y causando bastantes desperfectos en el mobiliario.

Excursionistas Alemanes. Dicen de Bilbao que llegará a la citada población una colonia de alemanes.

La llegada será del 15 al 20 del actual.

Consejo de guerra. En el Ferrol se ha celebrado un consejo de guerra contra cuatro marineros que pescaban con explosivos.

Noticia bien acogida. Informan del Ferrol que ha producido excelente efecto en aquella población, la noticia de que el ministro de Marina Sr. Ferrandiz, dió cuenta en el

Consejo de ministro últimamente celebrado, de un proyecto de Real orden para aclarar el decreto sobre la aplicación de la ley de pensiones a los obreros de los arsenales, en el sentido de que se aplicará enseguida.

Las academias militares.

El ministro de la Guerra, señor Linares, ha insistido hoy en no ampliar las plazas en las academias militares. Respecto a los sargentos aprobados, sin plaza, ha dicho el ministro que se les atenderá.

BOLSA

Table with 2 columns: Item and Price. Includes '4 por 100 interior', '4 por 100 exterior', '4 por 100 amortizable', 'Londres a la vista', 'Paris a la vista'.

Marruecos.

Noticias oficiales.— Situación mejorada.— Guardia montada.

Se han recibido noticias oficiales de Melilla, comunicando que la situación creada por la intransigencia que muestran algunos caudillos del interior del Rif, ha mejorado notablemente.

Los trabajos de fortificación que comenzaron ayer, se han suspendido, interpretándose este hecho como signo seguro de que los españoles y rifeños vendrán en breve plazo a un acuerdo satisfactorio.

Los numerosos moros que se habían unido para impedir que continuaran las obras en aquel término minero, se han dispersado.

Una comisión de rifeños adictos a los españoles ha visitado al gobernador militar de Melilla, general Marina, prometiéndole que harán todos los esfuerzos que sean posibles a fin de evitar que se hagan manifestaciones antiespañolas y que vuelvan a ocurrir sucesos como el de ayer.

Además hicieron saber al general Marina que en caso necesario prestarían ayuda a la guardia montada que presta servicio en los límites de la población, con objeto de impedir cualquier sorpresa.

La situación de Hafid.

El director de «El Imparcial», señor López Ballesteros, ha enviado a Madrid un telegrama urgente para que el país y el Gobierno sepan a qué atenerse sobre la autoridad e influencia de Muley Hafid en Marruecos.

Afirma el Sr. López Ballesteros que el actual sultán carece de los más elementales rudimentos de autoridad. Asegura que su influencia en el imperio es ficticia, hasta el extremo de que no puede salir de las murallas de Fez.

En estas circunstancias es imposible que los emisarios de Hafid puedan ofrecer ninguna clase de garantías, ni prometer seguridades en el Rif.

Se lamenta el Sr. López Ballesteros de que estén cerradas las Cortes, pues de no ser así, exponería ante ellas cuál es el estado de las cosas en el imperio de Marruecos.

Más de Melilla.— Rumores.— Lo que reclama la opinión.

A última hora de la tarde se han vuelto a recibir noticias de Melilla, comunicando que en los trabajos del ferrocarril de Beni-bu-Ifruf han tomado parte hoy mayor número de obreros que nunca.

Pero a pesar de las aparentes garantías que este hecho ofrece, se teme que aparezca en los límites de Atalayon una temida karka, que se dice está dispuesta a impedir la continuación de los trabajos.

La opinión reclama constantemente el envío de importantes refuerzos, porque esto a más de garantizar la seguridad de los españoles, produciría un excelente efecto moral entre los rifeños.

Dos noticias importantes.— ¿Será verdad?

Comunican de Tánger que en

aquella población han circulado insistentes rumores, asegurándose que el Roghi, seguido de un ejército formidable ha puesto sitio a la ciudad de Fez.

También se asegura que el pretendiente Muley El-Kebir, ha entrado victorosamente en Mequinez, proclamándose sultán a Mdley Abd-el-Aziz.

Estas dos importantes noticias no han tenido hasta ahora confirmación oficial.

Intento de robo.

Comunican de Casablanca que una partida de ladrones, que merodean por aquellas cercanías, intentaron robar los ganados, teniendo necesidad los guardianes de tirotearlos, de cuyos tiros resultaron muertos varios de los bandidos.

Extranjero.

Inauguración de una Universidad.—Techumbre derrumbada.

Se han recibido despachos de Londres participando que hoy se han celebrado en aquella capital los festejos organizados para la inauguración de la Universidad de Birmingham.

Los reyes, vestidos de gala asistieron a todas las fiestas siendo aclamados delirantemente por la multitud.

También asistieron al gobierno, las autoridades y numerosos representantes del profesorado universitario de aquella nación.

Al paso de la comitiva se derrumbó la techumbre de una casa, desde la cual un público numeroso presenciaba el desfile.

Por este motivo la confusión que se formó en los primeros momentos fué espantosa.

Resultaron un espectador, muerto, tres heridos y muchos contusionados.

La revolución se extiende.

Participan de Colombia que la revolución se ha extendido por toda la república.

Las tropas son impotentes para dominar a los manifestantes.

A varios puntos se han enviado refuerzos por ser las luchas más encarnadas.

Niños envenenados.

Comunican de Berlín que cuatro niños de siete a diez años de edad se han envenenado por haber comido en su paseo por el campo é ignorando lo que era una pequeña raíz de cicuta.

Dos infelices muchachos han muerto ya y los otros dos temese que mueran igualmente.

Lotería en Cuba.

Dicen de la Habana que la Cámara ha aprobado una ley estatuyendo la Lotería Nacional.

Clemenceau y Aerenthal.

Comunican de Viena que en los centros oficiales de aquella población se asegura que el ministro de Negocios Extranjeros, baron de Aerenthal, y el jefe del Gobierno francés, Mr. Clemenceau, celebrarán una entrevista durante la residencia de este último en Carlsbad.

Las bandas griegas.

Informan de Constantinopla que el Gobierno ha notificado a los embajadores de las Potencias que las bandas griegas continúan haciendo considerables preparativos de guerra.

El Gobierno añade en la notificación que si dichas bandas atraviesan la frontera serán exterminadas por las tropas turcas.

La evacuación de Creta.

Se han recibido despachos de Paris, ampliando las noticias recibidas acerca de la pregunta hecha ayer en la Cámara al ministro de Negocios extranjeros, relacionada con la evacuación de Creta.

M. Denys Cochín pidió al ministro die-a seguridades a la Cámara de que quedaría funcionando en la isla un Gobierno provisional, bajo el amparo y garantía de las cuatro potencias protectoras de Creta.

M. Pichón contestó al diputado, que no eran estas circunstancias propicias para discutir el régimen intimo de Creta.

Para cuando llegue el momento oportuno—dijo M. Pichón—las Potencias se pondrán de acuerdo.

Hasta entonces, y a partir del 27 del corriente, las tropas internacionales serán sustituidas, para lo que fuere de derecho, por cuatro buques de guerra, también internacionales.

M. Pichón terminó diciendo que las

Potencias confían en que Turquía y Grecia procederán con la calma necesaria para evitar graves conflictos.

M. Denys Cochín se dió por satisfecho con estas declaraciones del ministro.

Siguen las multas.

Informan de Bayona que también han sido multados en 25 francos cada uno, el abate Miranda y el párroco de Biarritz por excitar a la desobediencia de las leyes en público y en el pulpito.

El obispo Gienre, que días pasados fué multado en 500 francos por el mismo motivo, ha hecho hoy efectiva la pena.

Estas medidas de represión han sido favorablemente acogidas por la opinión pública.

Sacudidas sísmicas.

Dicen de Marsella, que en el Sur de Francia han ocurrido nuevos terremotos.

Afortunadamente no hay que lamentar desgracias.

Expedición al Himalaya.

Despachos recibidos de Paris, comunican haberse confirmado que el duque de los Abruzzos ha penetrado en la región de las nieves del Himalaya, sobrepasando los límites franqueados en expediciones anteriores.

El intrépido excursionista escaló con grúas el punto mas elevado de las cordilleras.

Vista aplazada.

Telegrafían de Berlín que ha sido aplazada indefinidamente la vista que había de celebrarse ante aquellos tribunales, para el proceso contra Eulembergue.

Los motivos de la suspensión obedecen a que durante la sesión celebrada ayer, el acusado sufrió un ataque cardíaco gravísimo.

Noticias de Portugal.

Dicen de Lisboa que ha sido inaugurado el nuevo Centro español, pronunciando con este motivo el cónsul un elocuente discurso, que, lo mismo que todos los demás, ha sido muy aplaudido por el auditorio, resultando la fiesta por demás agradable y simpática.

—Ha fallecido el policía que fué herido ayer por un periodista, que le apuntó y disparó con un revólver cargado creyendo que no lo estaba; al autor involuntario de ese homicidio le ha sido admitida la fianza.

—En el inmediato pueblo de Chellas ha sido destruída por un incendio la fábrica de paños propiedad de Pedro de Mattos; el fuego ha comenzado en los almacenes de la lana, la cual estaba asegurada en 572 000 pesetas, creyéndose que lo perdido valdrá unas sesenta mil.

Cincuenta personas asfixiadas.— Una compostura mal hecha ocasiona una catástrofe.

Dicen de Berlín que ha ocurrido una terrible desgracia en Hoerde, cerca de Dortmund, mientras algunos operarios estaban componiendo una tubería de gas en la fábrica de Hermanashute.

Parece que los trabajos no fueron hechos con todo el cuidado debido, por lo que, hacia las siete de la tarde, las emanaciones del gas hicieron irrespirable la atmósfera.

Numerosos inquilinos de las casas inmediatas y algunos obreros de la fábrica quisieron huir; pero el gas les asfixió antes de que salieran a la calle.

El número de personas asfixiadas asciende a cincuenta.

Los bomberos pudieron auxiliar a muchas, conduciéndolas al Hospital.

Nuevos desórdenes en Palermo.— 10.000 huelguistas.— Palos y pedradas a granel.— Desórdenes más graves.

Los obreros que huelgan en Palermo a causa de la actitud de Glottini en el asunto de la convención marítima, pasan de diez mil.

Como en algunos talleres trabajan centenares de jornaleros, los huelguistas les visitaron, exponiéndoles sus deseos de que hicieran causa común con ellos.

Los trabajadores accedieron desde el primer momento, y después de visitar a los dueños de la fábrica, para advertirles de lo ocurrido, se unieron a los huelguistas.

Estos han recorrido las calles en

actitud tumultuaria, reproduciéndose los desórdenes de ayer.

Fuerzas de caballería han vuelto a cargar contra los manifestantes, que les han recibido a palos y a pedradas.

Muchos soldados están heridos. De los huelguistas han resultado con lesiones más ó menos graves 150, que han sido curados en diferentes centros benéficos.

El número de detenciones que se han practicado pasan de un centenar.

La indignación que existe entre el elemento obrero es grandísima. Témesese que los desórdenes revistan más gravedad. Para evitar eso, se está pensando en declarar la ciudad en estado de sitio.

Inundación en Italia.— Daños incalculables.

En Rivergaro (Italia) se ha desencadenado un furioso temporal de lluvias.

Los ríos se han salido de madre, inundando la vega y destruyendo muchos edificios.

En Bassano y Montecchia los daños enormes.

Todas las cosechas han sido destruídas y los campesinos están en la miseria.

Las aguas ocupan una gran extensión de terreno.

Se han pedido socorros al gobierno.

Libras esterlinas

El 8 de Julio de 1909.

COTIZACION EN ALMERIA

PAGARON (27/43 cheque, 27/37 a 8 div.)

Salvador Romero y Hermano

BANQUEROS

Paseo del Príncipe, número 10.

AVISO

Habiendo llegado a este puerto el día 1.º del corriente el vapor «Dinnamare» con cargamento de cueros procedente de Nueva Orleans y no habiéndose presentado el receptor de dicha mercancía, el Agente en este puerto D. José González Canet, hace saber por el presente anuncio que se ha procedido a la descarga de los cueros, hallándose éstas sobre el muelle en el Dique de Levante a disposición del receptor, a quien sería entregado contra presentación del conocimiento y previo pago de flete y gastos.

M. RUBI

Especialista en partos y enfermedades de los niños. Consulta especial de enfermedades de la mujer. Gratuítos, todos los jueves. Horas: de 9 a 11 y de 4 a 6. Plaza de Bermúdez, 6.

Almoneda.

Una consola, un dormitorio completo, un armario de luna y un armario ropero. Alvarez de Castro, núm. 9, 2.º.

Ocasión.

10.000 abanicos japoneses a precios baratísimos. Camisas a medida, desde 5 pesetas en adelante. La Liberata, Príncipe, 18.

Pan.

Comprarlo en la antigua Tahona de Antonio Castillo Zea, frente a la calle del Rostrico y encontrareis las mejores clases de pan pinchado, de cantos y de Madrid, caliente, por mañana y tarde. Especialidad en pan de naranja, de aceite y de huevo; el tan aceptado por el público, que se fabrica por mañana y tarde, todos los días. No comprar de estas clases de pan, sin visitar antes la antigua Tahona. S. Bermúdez, 8.

La Bohemia

Es la mejor cerveza por su transparencia y calidad. Se vende embotellada y en barriles de 25 y 50 litros. Depositario y representante: José Toro García, Santo Cristo, 2.

PERFUMERÍA Venus Puerta de Purchena, 4

Sociedad General de Industria y Comercio Compañía anónima.—Capital: 25.000.000 de pesetas. Fábricas en Bilbao (Galdacano, La Cantábrica, Elorribea y Baracaldo), Oviedo (La Manjora), Cartagena, Madrid, Sevilla (El empalme), Cáceres, (Aldea-Moret), Barcelona (Badalona) y Lisboa (Trafaria).

Las más altas recompensas. (Gran premio: Exposición Universal de Lieja, 1905. Premio de honor: Exposición de Genúricos de Madrid, 1907. Gran premio: Exposición Hispano Francesa de Zaragoza, 1908.) Superfosfatos de cal. Nitrato de sosa. Sales de potasa. Sulfato de amoníaco. Sulfato de sosa. Glicerinas. Anido nítrico. Anido nítrico ordinario. Anido nítrico anhídrido. Anido clorhídrico.

ABONOS para toda clase de cultivos y adecuados a todos los terrenos. Laboratorios para el análisis completo y gratuito de los terrenos y determinación de los mejores abonos.—Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de los abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo, Excmo. Sr. don J. Luis Grandea.—AVISO IMPORTANTE: Pédid a la sociedad la «Guía práctica para sacar las muestras de las tierras» y remitir éstas con anticipación para su análisis. No comprar sin enterarse antes de nuestros precios. Dirigirse a la Sociedad General de Industria y Comercio: Calle de Villanueva, 11. Madrid. Dirección postal: Apartado, 340. Dirección telegráfica y telefónica GEINCO. Representantes en Almería: Señores Orta Criado Navarro y Compañía.—Granada.

Bazar del «LEON» Muebles de ebanistería, tapicería y madera curvada.—Cuadros, sepejos, camas de acero, borra, cestas, cuellos de piel, perfumería, bisutería, loza y cristal.—Visillos Stores, alfombras, é infinitad de otros artículos. Se laban y rizan cuellos de mongolia. Regalo esta semana 24 pesetas entre mis compradores de ventas al contado. TIENDAS, 6, (frente a Santiago.)

Única y verdadera fábrica de pan, montada con todos los adelantos modernos conocidos.—Movid a vapor. Esta casa no tiene intermediarios ó sea repartidores, por lo que vende sus inmejorables clases de pan, en condiciones de peso, calidad y precio, en mejores condiciones que nadie. La mejor recomendación es que trabaja día y noche sin interrupción. SEIS bollos surtidos. 0'25 pesetas. LA UNIVERSAL antigua panadería de PEDRO ZEA.

«La Préservatrice». Compañía de Seguros de Accidentes, la más antigua de Francia, fundada en 1864, establecida en España desde 1896. Ha satisfecho ciento diez millones de francos en concepto de indemnizaciones, y sus reservas en 31 Diciembre 1908 ascienden a 28.000.000 francos. Delegación general en España: Trafalgar, 14.—BARCELONA. Agente general en Almería, D. Esteban Giménez Ullbarri, Obispo Orberá, 15.

DR. M. MARIN ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS Consulta diaria: de 8 a 1 mañana y de 5 a 7 tarde. Paseo del Príncipe, núm. 1 y Puerta de Purchena.

VAPOR PARA ORAN El magnífico vapor español TINTORE, saldrá todos los mártes para Orán con escala en Aguilas, y todos los sábados, de Orán para Almería. Se despacha por su consignatario, hijo de Ricardo Jiménez, (Sociedad en Comandita).

Lacoste y Moya. Librería, Papelería é Imprenta.—Paseo del Príncipe, 14. Almería. Suscribimos a la Enciclopedia Universal España. Tenemos la sin igual tinta de copiar de A. W. Faber. Trabajos de impresión y encuadernación, a precios económicos.

SOMBRERERÍA MODELO de Consuelo Rodríguez. Gran existencia en sombreros para señoras y niños, últimos modelos. Príncipe y Ricardos, 1, principal. Motor Aéreo ó Molineta Americana. Se vende uno completo que eleva de 35 a 40 metros de profundidad con viento ordinario 114 a 120 litros de agua, por minuto y con viento parejo de 130 a 145 litros. Informará, Carlos Bahlsen, calle Martínez Campos, 16, Almería.

Al público. Para la presente estación se han recibido en este establecimiento de curtidos y calzado, grandes remesas de géneros de todas clases, todos de novedad, donde encontrará el público calzado de diferentes formas y clases, desde una peseta el par a 50 pesetas, siendo sus formas lo más elegante que hasta hoy se conoce. Se sirven las medidas de calzado a las 48 horas de tomarse y las reformas a las 12 horas. Gran surtido, en suelas, medias suelas y tacones de caucho, de buen resultado y comodidad, para toda clase de calzado. No equivocarse: Establecimiento de curtidos y calzados de Pedro Plaza. Granados. Paseo del Príncipe, número 18. ANTIGUO PASAJE

creen en la libertad. A LOS PARISIENSES DE MASSACHUSETTS LAS COSTURERAS DE TRAJES Para vengar nuestros derechos desconocidos, para obtener justicia, nosotros las costureras de trajes de la villa de París (Massachusetts), nos declaramos en huelga. En ocho días nuestros tiranos habrán cedido ó nosotros no tendremos empleo. ¿Quién quiere darnos trabajo? Nosotras no queremos estar ociosas, pero estamos decididas, a no trabajar en provecho de gentes que pueden pagar mejor. ¿Quién tiene necesidad de nuestros servicios? Nosotras sabemos hacer sombreros, puddings, pasteles y tortas; sabemos coser, bordar, hacer calceta, asar y hervir. Nosotras sabemos ordeñar las vacas, hacer manteca y quesos, engordar las gallinas y cuidar un jardín; sabemos fregar la cocina, barrer el recibidor, hacer las camas, partirlas; encender fuego, lavar, planchar,

123 puede hacer una mujer de arreglo completa. Para informarse de nuestra inteligencia y talento, dirigirse a nuestros antiguos amos. Hablad pronto, caballeros rizados, el canto y la juventud de Hebe, la voz de un serafín, la sonrisa de un ángel! Ancianos gentilemens que tenéis necesidad de una buena ama de llaves, hermosos jóvenes que buscáis una mujer activa y adicta, hablad, la subasta está abierta. Una, dos, tres, adjudicado. ¿Quién es el dichoso mortal? Dirigirse al comité de las señoras costureras, calle de los Alamos, núm. 20. —Muy bien, señoras dijo Humbug;—esta tarde saldrá el anuncio en el periódico y pondremos en el cartel; huelga de las costureras, aún de que nadie lo ignore. Diciendo esto, hizo un profundo saludo y despidió a las costureras, con la misma ceremonia que si se hubiera tratado de un prefecto. —¿Es posible— exclamé— que en América las mujeres tengan el derecho de hacer lo que quieran? No es esto un mérito dado a la experiencia y al buen sentido? [Reuniones de costureras de la villa de París.]

124 un barril de harina! —Ahora veréis la aplicación—dijo Humbug—esperad. Mercado de cerdos: veinte bocoyes averidos de las marcas de Thomas y de Williams. Subrayar estos dos nombres es deshonrarlo, es arrojarlo del mercado. —Pero no lo haréis—exclamé, —no tenéis el derecho de hacerlo. ¿No os basta ser gobierno, sino que queréis también ser policía? —Lo acabáis de decir, respetable doctor—añadió Humbug;—somos la policía, y más todavía, somos la conciencia pública. Nosotros damos el honor y la fortuna: Honestus rumor alterum patrimonio est (1). Abrid muchos los ojos si así os agrada, y gritad y asombraos si eso os divierte. Pero si habláis seriamente, es preciso confesar que se os cambió en la lactancia y que no sois americano. —¡Oh! tú no sabes—murmuraba yo—cuánta razón tienes. Tú no adivinas hasta qué punto yo desprecio al Don Quijote bastante loco para tomar mano en el interés de los demás, en el in-

125 tres correspondencias de Inglaterra. —¿Para qué tres correspondencia? —exclamé sorprendido de aquel lujo inútil. —Hay tres partidos en Inglaterra, y nos hacen falta tres ecos para que no falte ninguno de los rumores. —Primera correspondencia, color del viejo Pam (1);—Guerra a América; la justicia es una cosa muy buena, pero el algodón vale más; quememos el mundo para Inglaterra. Segunda correspondencia color Derby: «El viejo Pam se burla del público; grita a las armas, construye fortificaciones y navíos acorazados, juega a los soldados y no quiere más que dos cosas: guardar la paz y su puesto. Que se nos dé el Ministerio y seremos también patriotas; pero costaremos menos.» Tercera correspondencia, color Gright Cobden: «John Bull, amigo mío, vuestro gobierno se burla de vos; halaga vuestra vanidad para sacaros el último cheling. Sed hombre,

ESTABLECIMIENTO EN ALMERIA

Puerta de Purchena, 4.



Máquinas Singer y Weheler & Wilson para coser... Exklusivas de la COMPAÑIA SINGER DE MÁQUINAS PARA COSER...



ESTABLECIMIENTO

en la provincia de Almería

Cuevas, Calle del Castillo, 4.

¡¡Éxito colosal!!

Señora ¿á usted le duelen las caderas? Señora ¿á usted le duelen los riñones? Señora ¿usted tiene decaimiento?...

Agencia de transportes marítimas y terrestres. Francisco Cruz Ferrer. SERVICIO combinado de domicilio á domicilio.

Banco Hipotecario DE ESPAÑA. Préstamos al 4'25 por 100 anual. Agentes Salvador Romero y Hermano.

Educación en Inglaterra. Enseñanza de inglés comercial, contabilidad, teneduría de libros, escritura á máquina, etcétera.

QUE DEBE COMPRAR TODO EL MUNDO. DICCIONARIOS BAILLY-BAILLIERE. DICCIONARIO FRANCÉS-ESPAÑOL. DICCIONARIO ESPAÑOL-FRANCÉS.

Vinos de Valdepeñas por cuenta del cosechero. Blanco, 14 y 1/2 grados á 3'25 pias., arroba de 16 litros.

SALVADOR ROMERO Y HERMANO BANQUEROS. Paseo del Principe, núm. 10, Almería. Compra de cheques y letras de libras esterlinas, Francos, Pesetas, Marcos y toda clase de Papel Extranjero.

ACADEMIA POLITÉCNICA DE ALMERIA dirigida por el catedrático don Luis Muñoz Almansa CAMPOMANES, 6. Preparación para carreras especiales, civiles y militares.

El Radical. Horas de oficina en las distintas dependencias. Dirección, Redacción, Administración. Precios de las escuelas de defunción y de aniversario.

OBRA NUEVA Tregua novela original de Dorio de Gádex. ADMINISTRADOR: Gregorio Pueyo, Mesonero Romanos, 10, Madrid.

UNIÓN ALCOHOLERA ESPAÑOLA. ALCOHOL DESNATURALIZADO PARA QUEMAR. MARCA SOL. 1ª LITRO EN BOTELLA PRECINTADA. Maquinilla FENIX-75cs.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL. COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS. Capital social: 12.000 000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

NUESTRA GALERIA DE "CABEZAS PARLANTES". Publicadas. "Causerie autobiográfica" por Cristóbal Bordúa. "Sin pies ni cabeza" por José Jesús García.

ADVERTENCIA Corsetera. Juana Navarro Aguilar. CORSES desde 3 pesetas á 10. Se construyen corsés rectos, últimos modelos de París, de legítimas balanzas, á medida, desde 15 pesetas en adelante.

imitad á nuestro primo Jonathán (1); hacéd vosotros mismos vuestros negocios el día en que los pueblos no se dejen guiar por esos charlatanes ruidosos que se llaman diplomáticos y grandes políticos, vivirán como hermanos, tendrán la paz y la vida á buen precio.

de los pantalones es odiosa, la revolución de las enaguas es ridícula. Lo que es ridículo — respondió Truth con su flemá ordinaria— es que los pantalones quieran oprimir á las enaguas.

que el lunes próximo celebraremos un meeting para buscar el medio de librarnos de la opresión que sufrimos; querremos reconquistar y asegurar nuestros derechos. Los sastres son ricos, —dijo Humbug.— Antes de reducirlos, vais á consumir vuestras economías.